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Posudek vedoucího bakalářské práce 
 
Autorka si pro téma své bakalářské práce zvolila výraznou postavu slovenského 
kněze, politika a spisovatele Ferdinanda Jurigy, již se rozhodla analyzovat v období 
první světové války a následného desetiletí, s důrazem na jeho politické a náboženské 
názory, a interpretovat jeho vztah k první Československé republice. 
 
Cíl práce je ukotven poměrně široce, a to „přiblížit činnost Ferdinanda Jurigy 
především v období konstituování republiky a jejího následného vývoje ve 
dvacátých letech 20. století. Neméně zajímavá je také oblast Jurigova působení 
mimo parlament, jeho myšlenky, přání a postoje, které dobře reflektují mentalitu 
vzdělaného, národnostně uvědomělého člověka počátku 20. století,“ (s. 1) nicméně 
jej autorka úspěšně naplňuje. T. Rillichová přistupuje k tématu vybavena perfektní 
znalostí zásadních pramenů a literatury a dobře se orientuje v současné slovenské 
historiografii, jež je mnohým jejím současníkům téměř neznáma.  
 
Svoji práci rozdělila T. Rillichová do osmi kapitol, přičemž první tvoří Úvod, šestou 
Závěr a sedmou a osmou Prameny a literatura, resp. Přílohy. Druhá kapitola 
(Politický systém první republiky /1918-1938/) přináší přehledový exkurz do 
politických poměrů první Československé republiky s důrazem na ústavní vývoj, 
dělbu moci a stranický systém a třetí (Život a činnost Ferdinanda Jurigy do roku 
1918) seznamuje s životem samotného protagonisty, mimochodem jediného 
slovenského poslance v uherském sněmu, do vzniku Československa na podzim 1918. 
 
Jádro práce představují kapitoly 4. (Činnost Ferdinanda Jurigy za rodící se 
republiky 1918-1920) a 5. (Politické působení mezi léty 1921-1929). Čtvrtou kapitolu 
rozdělila autorka na čtyři podkapitoly, v nichž se věnuje událostem v českých zemích, 
na Slovensku a jejich reflexi v československém parlamentu ze strany F. Jurigy. Pátá 
kapitola se třemi podkapitolami pak sleduje proměny Jurigova myšlení, jeho 
parlamentní projevy, podporu slovenského autonomizmu a slovenský politicko-
náboženský život do roku 1929, kdy se F. Juriga názorově rozešel s Hlinkovou 
slovenskou ľudovou stranou i jejím předsedou, vystupuje z politiky, zříká se fary 
v Dolní Strede a odchází do předčasné penze. Práce reflektuje jak početnou literaturu, 
tak neopomíjí prameny první kategorie – Jurigovy poslanecké projevy, jeho spisy či 
paměti, které dobře odrážejí srdce i mysl této zajímavé osobnosti, která se postupně 
rozešla s čechoslovakizmem, vůdčími osobnostmi slovenského politického tábora i 
některými katolickými zásadami. 
 
Autorčin styl je čtivý, věcný a kultivovaný, dobře zachycuje nelehkou atmosféru doby. 
Snaží se k tématu přistupovat bez předsudků a proniknout do Jurigova myšlení. 
Stylisticky a gramaticky je práce na výborné úrovni. 
 



Na základě výše uvedeného předkládanou bakalářskou práci Terezy Rillichové 
doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm výborně. 
 
Otázky k obhajobě: 

1. Stručně shrňte Jurigův vztah k první Československé republice. 
2. V čem spočívaly příčiny názorového rozchodu F. Jurigy s Hlinkovou 

slovenskou ľudovou stranou a jejím předsedou? 
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